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ZK: Veletrh neziskových organizací 
Zelený kruh se letos bude účastnit 10. ročníku Veletrhu neziskových organizací (NGO Market), který pořádá Forum 2000. Akce proběhne 
v pátek 24. dubna 2009 v prostorách La Fabriky (Komunardů 30, Praha 7). Veletrh neziskových organizací je jednodenní akce, která 
umožňuje českými i zahraničním neziskovým organizacím představit svou práci široké veřejnosti. Registrace pro neziskové organizace 
byla již ukončena, ale pokud máte zájem, aby byly vaše materiály dostupné na stánku Zeleného kruhu, doručte je prosím do čtvrtka 
23. dubna do kanceláře ZK. V případě zájmu prosím kontaktujte Renatu Adamovou (renata.adamova@zelenykruh.cz). Bližší informace 
o veletrhu najdete na: http://www.forum2000.cz/cz/projekty/ngomarket/2009/neziskove-organizace/.  
 
ZK: výroční zprávy za rok 2008 
Vyzýváme členy Zeleného kruhu a také členy Oborové platformy, aby do Zeleného kruhu zasílaly své výroční zprávy za rok 2008, mají-li 
je již k dispozici. Na poštovní adresu: Zelený kruh, Lublaňská 18, 120 00 Praha 2. Nemáte-li VZ v tištěné podobě, tak alespoň je můžete 
zasílat elektronicky na: renata.adamova@zelenykruh.cz. Rovněž upozorňuji, že členi a organizace platformy Zeleného kruhu, které se 
dobrovolně připojily k etickému kodexu, by měly mít výroční zprávy zveřejněny též na webu.  
 
ZK: Seminář o českém předsednictví a energetické náročnosti budov 
Zelený kruh vás zve na seminář o vyhodnocení českého předsednictví v polovině jeho období s důrazem na energetickou náročnost 
budov. Seminář se uskuteční v pátek 27.3. od 10:00 do 14:00 v prostorách Zastoupení Evropské komise v Jungmanově ulici 24, Praha 1. 
Pozvání na seminář přijali mezi dalšími Jan Dusík, první náměstek ministra životního prostředí či Pendo Maro, expertka EEB na revizi 
směrnice o energetické náročnosti budov. Pozvánku s programem najdete v nejbližších dnech na webu Zeleného kruhu. Registrace na 
ondrej.rut@zelenykruh.cz  
 
ZK: Festival životního prostredí – 3. června 2008 
Ve středu 3. června se uskuteční další ročník festivalu životního prostředí – Ekofestival 2009. Bude se konat s dvoudenním předstihem u 
příležitosti Světového dne životního prostředí na náměstí Míru na Praze 2. Letošní ročník bude zaměřen především na téma odpovědné 
spotřeby. Cílem akce je informovat veřejnost o důsledcích spotřebitelského chování a návyků pro životní prostředí a zpětně i na lidské 
zdraví, a zároveň je informovat o možných alternativách,  tak aby dopady pro životní prostředí a zpětně i pro lidské zdraví byly co 
nejmenší. Pro vystavující organizace zajistíme stánky a prostor pro hry a představované aktivity veřejnosti. Organizace se též můžou 
zapojit do doprovodného programu, který kromě pódia bude probíhat v centrálním stanu, který bude umístěn ve středu náměstí. 
Prosíme všechny organizace, které se chtějí zapojit do přípravy festivalu, aby do konce března kontaktovali Renatu Adamovou na 
renata.adamova@zelenykruh.cz. 
 
Setkání zástupců NNO s ministrem ŽP 
Ve čtvrtek 26.2. se setkali zástupci českých ekologických NNO s ministrem Bursíkem. Jednali o agendě Rady ministrů životního 
prostředí, která se konala 2.března. Jednání se soustředilo zejména na pozici EU k mezinárodním vyjednáváním o globální klimatické 
dohodě a na novou směrnici o průmyslových emisích (IPPC). Dne 28.2. se v Bruselu konalo rovněž předsednictvo EEB, jehož je Zelený 
kruh zástupcem. Českého člena boardu Jinřicha Petrlíka tentokrát na jednání  zastupoval Ondřej Rut. Pro více informací kontaktuje 
Ondřeje Ruta na ondrej.rut@zelenykruh.cz. Záznam z tiskové konference z jednání Rady ministrů životního prostředí najdete na: 
http://video.consilium.europa.eu/index.php?pl=2&sessionno=2157&lang=EN 
 
Zemřela Emilie Strejčková 
V neděli 8. března 2009 po dlouhé nemoci ve věku 70 let zesnula Mgr. Emilie Strejčková. Emilie Strejčková byla zakladatelkou a  
dlouholetou ředitelkou Střediska ekologické výchovy hl. města Prahy Toulcův dvůr. Během svého života mj. vytvořila systém regionální 
ekologické výchovy pro žáky základních škol Prahy 10 (kolekci účebních pomůcek, metodických listů pro učitele), iniciovala doplnění 
informačního okruhu životního prostředí Prahy o ekologické vyhodnocování parcel nebo se svými spolupracovníky prosadila vyhlášení 
prvních přírodních parků v Praze. Za celoživotní obětavou práci v ekologické výchově dostala v roce 1997 Cenu ministra životního 
prostředí. http://www.toulcuvdvur.cz/emilka.asp.  
 
Sdružení Ametyst – plány péče pro EVL 
Sdružení Ametyst zpracovává letos průzkumy a plány péče pro 13 evrosky významných lokalit (EVL) v rámci Plzeňského kraje. Jde o 
lokality Berounka (30 km toku, mezi Libštejnským mlýnem a Zvíkovem), Boječnice, Darmyšl, Drahotínský les, Chejlava, Kakejcov, 
Kamenec, Janovický rybník, Pocinovice, Pohorsko, Stříbro – vojenské cvičiště, Třebýcinka, Vlkonice. Sdružení Ametyst tak hledá 
veškerá dostupná data zejména o výskytu rostlin a živočichů v rámci daných území. Na svých stránkách proto vyzývá ty, kteří mají 
starší data z těchto území, nebo informace o zajímavých letošních pozorováních, a jsou zároveň ochotni se o ně podělit se sdružením 
Ametyst, aby je kontaktovali na drese priroda@ametyst21.cz.   
 
Bilance roku 2008 Centra pro podporu občanů sdružení Arnika 
Tentokrát zde představujeme bilanci roku 2008 Centra pro podporu občanů sdružení Arnika. Ve své tiskové zprávě Centrum informuje, 
že během loňského roku poskytlo 972 bezplatných konzultací, řešilo 150 případů poškozování životního prostředí, pomohlo založit 
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několik občanských sdružení a lidem nabízelo také právní pomoc. Za nejvýznamnější počin je pak považována pomoc obyvatelům 
Skutče při žalobě proti kácení stromů kvůli stavbě supermarketu, přičemž rozsudek o veřejném zájmu ochraně stromů se stal důležitým 
precedentem. Sdružení Arnika se rovněž podílela na výzkumném projektu ve spolupráci s nizozemskou univerzitou Wageningen, do 
kterého se zapojilo 30 studentů ze 13 zemí. PDF Zprávu o činnosti Centra včetně podrobných informací o typu a obsahu konzultací, 
rozdělení dle krajů a jednotlivých kauzách lze stáhnout na 
http://aa.ecn.cz/img_upload/d81f2b50b6ddb7f097ba52526b6694c1/Statistika_CEPO_2008_FINAL.pdf. Celou zprávu najdete na: 
http://www.arnika.org/tz.shtml?x=2149545. 
 
Zákaz používání pesticidu Diazinon v rybničním hospodaření 
Sdružení Calla se připojila k iniciativě entomologů a občanských sdružení za zákaz používání pesticidu Diazinon v rybničním 
hospodaření. Jde o organofosfátový insekticid, který je v řadě států světa zakázán. Přestože tato látka působí toxicky na většinu 
bezobratlých, obojživelníky i malé ryby, v ČR se aplikuje na velkém množství rybníků, včetně těch, které se vyskytují na zvláště 
chráněných území. Odborné texty k danému tématu a více informací k celé kauze najdete na webových stránkách občanského sdružení 
Elateridae: http://www.elateridae.com/page.php?idcl=109. Vlastní žádost o bezodkladné ukončení možnosti používání insekticidu 
Diazinon v rybničním hospodářství v České republice z důvodu jím způsobované ekologické újmy, ke které se můžete připojit i vy, je 
k dispozici ke stažení na: 
http://www.elateridae.com/images/FCKeditor/file/DIAZINON/02a%20kolo_zadost%20o%20ukonceni%20pouzivani%20Diazinonu.pdf.  
 
Děti Země 
Děti Země informovaly o podpisu smlouvy mezi jimi a společností SUGAL, s.r.o., která provozuje velkochov prasat ve Velkých 
Albrechticích. Ve smlouvě se firma zavázala k dodržování několika podmínek, které zlepší životní úroveň prasat vykrmovaných ve 
velkochovu. V minulosti Děti Země, které se účastnily řízení o vydání integrovaného povolení pro tuto farmu, navrhovaly, aby Krajský 
úřad Moravskoslezského kraje zahrnul do rozhodnutí několik podmínek týkajících se chovu prasat. Jelikož kraj celé vyjádření zamítl, 
Dětem Země nezbylo, než podat odvolání. Firma SUGAL však sdružení oslovila s návrhem na řešení, neboť splnění navrhovaných 
podmínek pro ni nepředstavuje problém. Děti Země se tak dohodly přímo s firmou a své odvolání stáhly. Smlouva mj. zahrnuje  i právo 
Dětí Země provádět namátkové kontroly dodržování závazků a stanovuje smluvní pokuty pro případ jejich porušení.   
Více na: http://www.detizeme.cz/zprava.shtml?x=2150896  
 
Greenpeace: Philips zlepšil recyklační politiku 
Greenpeace přineslo oznámení společnosti Philips o její nové recyklační politice. Firma totiž potvrdila, že náklady na recyklaci výrobků 
by již neměli platit spotřebitelé prostřednictvím recyklačních poplatků, ale měly by být součástí celkové ceny výrobku. Finanční 
břemeno za recyklaci tak bude přesunuto ze spotřebitelů na výrobce. Greenpeace, které se od roku 2007 snažilo přesvědčit Philips, aby 
přestal aktivně bránit přijetí legislativy, která by výrobce činila finančně odpovědnými za recyklaci výrobků vlastní značky, tento krok 
velice uvítalo. Celý text zprávy: http://www.greenpeace.org/czech/media/press-release/vitezstvi-greenpeace 
 
Vedoucí programu Hnutí DUHA dostal cenu za ochranu lesů 
Jaromír Bláha, vedoucí lesního programu Hnutí DUHA, dostal středoevropskou cenu za ochranu lesů. Cena mu byla udělena za 
prosazování péče o národní park na Šumavě a za roli při zařazení klíčových ekologických bodů do dohody o takzvaném Národním 
lesnickém programu. Spolu s ním byl odměněn i přední ochránce Bialowiezského pralesa Janusz Korbel, který vyvolal kampaň za 
rozšíření legendárního Bialowiezského národního parku o okolní zbytky unikátních nížinných pralesů. Cenu uděluje slovenská Nadácia 
Zelená nádej. Porota je tvořená ze slovenských, polských a českých odborníků. Jaromír Bláha za ochranu česko-bavorského národního 
parku na Šumavě dostal už dříve německou Haas-Lechnerovu cenu. 
http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=696.  
 
Hnutí DUHA: snadnější třídění a lepší recyklaci do nového zákona 
Hnutí DUHA uvítalo změny v zákoně o odpadech. Nový zákon, který Hnutí DUHA více než čtyři roky prosazovalo, mj. obsahuje pravidlo 
po vzoru Slovenska a Rakouska, podle kterého každé město či obec musí lidem umožnit, aby zde našli kontejnery na šest hlavních 
druhů tříděného odpadu – včetně zelených odpadků z kuchyní a zahrad. Rovněž zahrnuje zvýšení poplatků za skládkování odpadu. 
Vybrané peníze z vyšších poplatků by měly jít na projekty měst a obcí, které domácnostem usnadní třídění odpadu. Změny v zákoně 
pomohou, aby třídit odpad bylo postupně stejně snadné jako jej sypat do popelnice. Dají také impuls domácímu recyklačnímu 
průmyslu, a umožní tak překonat menší poptávku po druhotných surovinách během ekonomické krize.  
http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=699.  
 
Pražské matky a Oživení 
Pražské matky a sdružení Oživení se dopisem obrátily na ředitele dopravní policie plk. Leoše Tržila a na Ředitelství silnic a dálnic ČR s 
žádostí o upuštění od kácení stromů podél dopravních komunikací. Zároveň též adresovaly dopis vedoucímu odboru služby dopravní 
policie plk. Pavlu Švrčulovi ve věci plánované revize přechodů pro chodce v Praze s upozorněním na nebezpečí, které plyne z jejich 
případného rušení. K dopisům se můžete připojit http://doprava.oziveni.cz/cz/aktuality/reagujeme-na-planovanou-revizi-prechodu-a-
kaceni-stromu-podel-silnic/  

 

 
 
Rada vlády pro NNO 
Na internetových stránkách Rady vlády pro nestátní neziskové organizace byly zveřejněny tyto informace: 
- Aktualizovaný přehled legislativy pro NNO - http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/publikace/prehled-legislativy-pro-nno---

aktualizovano-24428/ 
- Evaluace Opatření 3.3 Společného regionálního operačního programu - http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/publikace/evaluace-

opatreni-3-3-srop-53980/ 
 
*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ* 

Z činnosti poslanecké sněmovny 
52. řádná schůze Poslanecké sněmovny probíhá od úterý 17. března. Její program naleznete na: 
http://www.psp.cz/sqw/ischuze.sqw?o=5&s=52&pozvanka=1 .  
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Teze návrhu věcného záměru zákona o veřejně prospěšných organizacích 
Rada vlády pro NNO dne 11. března schválila věcný záměr zákona, který tak bude v průběhu měsíce dubna v meziresortním 
připomínkovém řízení.  
 
Politika územního rozvoje 
Ministerstvo životního prostředí vydalo dne 23. 1. k Politice územního rozvoje negativní stanovisko. Nevládní organizace v této 
souvislosti zaslaly novému ministru pro místní rozvoj dopis, ve kterém požadují zásadní dopracování celého dokumentu. Na tento dopis 
jsme již obdrželi odpověď, ve které MMR přepracování odmítá.  
 
Novelizace zákona o svobodném přístupu k informacím 
Vláda svým usnesením ze dne 20. února 2009 č. 208 souhlasila se zrušením úkolu spočívajícím v přípravě novelizace tohoto zákona. 
Důvodem je to, že primárního cíle sledovaného zmíněnou novelizací – totiž zajistit, aby subjekty, které jsou zřizovány nebo ovládány 
státem nebo územním samosprávným celkem (včetně dceřiných společností), byly povinny poskytovat informace podle tohoto zákona – 
bylo dosaženo bez nutnosti měnit zákon. Nejvyšší správní soud ve svém rozhodnutí č. j. 8 As 57/2006-67 ze dne 29. května 2008 
dovodil, že tyto subjekty jsou povinnými subjekty podle zákona o svobodném přístupu k informacím již za současného právního stavu. 
Provedené připomínkové řízení, v němž bylo uplatněno neočekávaně velké množství velmi protichůdných požadavků, navíc ukázalo, že 
nepanuje obecná shoda v tom, které právní instituty v zákoně č. 106/1999 Sb. mají být pozměněny (případně do něj doplněny) a jaká 
by měla být jejich výsledná podoba. 
 
Na právě probíhající schůzi poslanecké sněmovny jsou projednávány následující předpisy s těmito výsledky.    
 
- zákon o ochraně přírody a krajiny (tisk č. 632). Po společném semináři všech relevantních výborů na půdě PSP projednal tuto 

novelizaci i hospodářský výbor, který přerušil projednávání do 8. dubna 2009.  
- zákon o ochraně přírody a krajiny (tisk č. 580). Návrh se pokouší vyloučit veřejnost ze stavebního řízení. Tento návrh byl 

vyřazen z pořadu minulé schůze, na té současné je opět zařazen do projednávání.   
- zákon o urychlení výstavby R 35 (tisk č. 549). Účelem tohoto zákona je usnadnit výstavbu R 35, prohlašuje ji proto za stavbu ve 

veřejném zájmu, mění podmínky pro vyvlastňování (včetně zrušení odkladného účinku žalobě proti rozhodnutí o vyvlastnění), 
povolovací řízení a zkracuje některé lhůty. Vláda tento zákon svým usnesením nepodpořila. Návrh je byl z 1. čtení na únorové 
schůzi vyřazen a je opět navržen na schůzi březnovou.  

- zákon o posuzování vlivů na životní prostředí (tisk č. 599 a 771). Novelizace tiskem 599 nebyla ve 3. čtení na únorové schůzi 
schválena. Skupina poslanců (Ambrozek, Dlouhý, Böhnisch) proto na současnou schůzi předložila tisk č. 771, který obdobně jako 
zamítnutý návrh upravuje možnost občanských sdružení a obcí žalobou se domáhat zrušení navazujících rozhodnutí, prodloužení 
doby platnosti stanoviska a změnu v posuzování větrných elektráren.  

- skupina horních předpisů (tisk č. 625). Na návrh poslance Aubrechta byla tato novelizace vyřazena z programu únorové schůze. 
Její projednání v 1. čtení se tedy opět odkládá nejméně na březen. Novelizace mimojiné určuje lhůty k podání nezbytné 
dokumentace k odpisu zásob výhradních ložisek, čímž usnadňuje celý proces odpisu. Dále ruší předkupní právo na pozemky 
v rámci chráněných ložiskových území, které patří státu. Dále závazně určuje lhůtu pro získání povolení k hornické činnosti. 

- energetický zákon (tisk č. 566). Novelizace byla na únorové schůzi vrácena k přepracování výborům. Hospodářský výbor již 
novelizaci projednal a přijal k ní velké množství různých pozměňovacích návrhů. Takto pozměněný návrh je nyní zařazen na 
program březnové schůze.  

- zákon o nakládání s odpady z těžebního průmyslu (tisk č. 548). Těžební organizace budou dále vytvářet rezervy za podmínek 
dosavadní právní úpravy, vypracovávat své havarijní plány, provádět kontroly a bezpečnostní opatření, realizovat sanace a 
rekultivace atp. Nově budou organizace vypracovávat také plán nakládání s těžebními odpady, analýzu rizik, podklady pro 
havarijní plán a zajišťovat monitoring po ukončení provozu úložného místa. Nová právní úprava zavádí také povinnost vést registr 
úložných míst, která již byla uzavřena. Vytvoření registru předpokládá prověření stavu všech úložných míst a výběr těch, která by 
mohla představovat riziko pro životní prostředí. K novelizaci byly ve 2. čtení předloženy pozměňovací návrhy ze strany 
nevládních organizací, které mění definici odpadu a okruh účastníků v řízení rozšiřují i na sousedící obce. Návrh zákona nebyl 
projednán ve 3. čtení na únorové schůzi, je proto znovu zařazen na schůzi březnovou.  

- zákon o ochraně druhé volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin regulováním obchodu s nimi (tisk č. 511). Byl 
projednán ve 2. čtení a následně vyřazen z programu schůze. Jeho projednání ve 3. čtení je zařazeno na březnovou schůzi.   

- zákon o stížnostech (tisk č. 643). Tento zákon by měl nahradit současný § 175 správního řádu o stížnostech. Snadno zneužitelné 
je ustanovení § 15 a 16, které stanovují povinnost spolupráce stěžovatele a dalších osob při vyřizování stížnosti, které může ve 
svém důsledku vést k zablokování projednání stížnosti. Dále návrh ruší možnost přešetřit výsledek šetření stížnosti – 
dvojstupňovitost projednání. Navíc se Jihomoravský kraj pokusil v rámci zákona předložit přílepek k zákonu o svobodném 
přístupu k informacím. Vláda k návrhu tohoto zákona vydala negativní stanovisko. Návrh je přikázán k projednání petičnímu 
výboru, který ho dosud neprojednal. Návrh je zařazen na program březnové schůze PSP. 

- Novelizace zákona o zemědělském půdním fondu (tisk č. 652). Návrh zvyšuje sazby odvodů za odnětí, přenos kompetencí (obce, 
kraje, mžp – pozemky nad 10 ha), kontrola ČIŽP, registr informací o půdě při MŽP. Tato novelizace byla přikázána k projednání 
Výboru pro životní prostředí a zemědělskému výboru, kteří jej zatím neprojednali.  

- Novelizace zákona o odpadech /sněmovní tisk 717/ - prvé čtení podle § 90 odst. 2. Návrh je přikázán k projednání výboru pro 
životní prostředí a podvýboru pro suroviny, odpady, obnovitelné zdroje a ochranu klimatu.  

- Krajský návrh na nový zákon, kterým se vyhlašuje Národní park Šumava /sněmovní tisk 636/. Jedná se o návrh Západočeského 
kraje, snaha o politický vliv ve vedení NP. Tento návrh byl vyřazen z programu únorové schůze, ale na programu březnové schůze 
je opět zařazen. 

- Novelizace zákon o prevenci závažných havárií (tisk č. 766) reaguje na hrozbu infringementu ze strany Evropské unie a nově 
upravuje poskytování informací o vzniku a dopadech závažné havárie, bezpečnostní zprávu a další. Novelizace je na programu 
březnové schůze v 1. čtení.  

- Novelizace zákona o právu na informace o životním prostředí (tisk č. 765) reaguje na potřebu implementovat směrnici ohledně 
budování Evropské infrastruktury prostorových dat pro tvorbu, provádění a kontrolu politik životního prostředí. Jejím primárním 
cílem je zajistit kvalitní, včasná a správná data pro tvorbu politik majících vliv na životní prostředí, podpořit přeshraniční i 
vnitrostátní rozhodování především v oblasti životního prostředí a snížit požadavky na regulaci, včetně vytvoření Národního 
geoportálu INSPIRE, který bude zprostředkovávat přístup k veškerým prostorovým datům o území České republiky. Zákon je v 1. 
čtení navržen na březnovou schůzi PSP. 
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*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 
 
Meziresortní připomínkové řízení 
V současné době probíhají následující MPŘ. 
Ministerstvo životního prostředí zaslalo do vnějšího připomínkového řízení návrh zákona o odpadech a o změně některých zákonů 
(zákon o odpadech). Připomínky prosím zasílejte elektronicky do 31. března 2009 na adresu antonin.koukal@mzp.cz . Materiál 
naleznete webu MŽP:  http://www.env.cz/cz/odpady_zakon .  
Základním cílem nového návrhu zákona o odpadech je motivovat obce, firmy i občany ke snížení množství odstraňovaných odpadů 
(zejména ve formě jejich ukládání na skládky) a naopak ke zvýšení jejich materiálového využívání. Tomuto cíli odpovídá nastavení 
systému poplatků spočívající zejména v postupném navyšování poplatků za vybrané způsoby odstraňování odpadů. V oblasti 
komunálního odpadu se navrhuje zavedení jediného systému poplatků, a to ve výši odpovídající nákladům obcí na svoz a odstranění 
směsného komunálního odpadu. Nástrojem k předcházení vzniku odpadů je také systém obecního kompostování, který má zajistit 
dosažení cílů směrnice o skládkách ohledně snižování množství biologicky rozložitelného odpadu ukládaného na skládky. Obce tak 
budou po nabytí účinnosti zákona povinny umožnit svým občanům třídit základní druhotné suroviny: papír, sklo, plast, kovy a nápojové 
kartony.  
Ministerstvo životního prostředí zaslalo do meziresortního připomínkového řízení návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 
132/2005 Sb., kterým se stanoví národní seznam evropsky významných lokalit, ve znění nařízení vlády č. 301/2007 Sb. Vzhledem k 
velkému rozsahu materiálu není možné ho rozeslat elektronickou poštou, je dostupný na webových stránkách Ministerstva životního 
prostředí : http://www.mzp.cz/cz/novela_narodniho_seznamu . Případné připomínky k materiálu zasílejte nejpozději do 27. března 
2009 na e-mailovou adresu pavlina.kominkova@mzp.cz. Procesu doplňování národního seznamu sleduje též Koalice NNO pro Naturu 
2000. Své připomínky můžete též zasílat na kontaktní adresu martina.badidova@daphne.cz. Zástupci Koalice budou hodnotit 
dostatečnost národního seznamu po doplnění, až jej MŽP zašle Evropské komisi.  
 
Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům: 
(příslušný úřad – MŽP, tučně vyznačena ta řízení, kde nastal od minulého měsíce posun, podrobnosti viz 
eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php).  
 
• Regionální inovační strategie Libereckého kraje (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategie rozvoje Zlínského kraje 2008 – 2020 (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Jablonecká přehrada a okolí (3 - Podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti Povodí Ohře a Dolního Labe (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Dolní Vltavy (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Berounky (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Horní Vltavy (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Aktualizace programu zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomouckého kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Horního a středního Labe (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Odry (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Dyje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Moravy (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
 
Během letošního roku nebyly zveřejněny mezinárodní návrhy koncepcí, včetně vyhodnocení vlivů těchto koncepcí na životní 
prostředí (příslušní úřad – MŽP) 
 

 
 
Znečištění rtutí bude řešit nová globální úmluva 
Kontaminaci životního prostředí rtutí bude regulovat nová globální úmluva. Na té se shodli představitelé vlád na setkání UNEP 
v Nairobi. České předsednictví si na své konto může připsat jednoznačný úspěch. Nevládní ekologické organizace globální dohodu o 
rtuti prosazovaly více jak sedm let. Zahájení příprav úmluvy umožnila hlavně změna postoje americké vlády, která pak ovlivnila řadu 
dalších zemí. Nakonec se o nutnosti celosvětové dohody podařilo přesvědčit i Indii, Čínu a Pákistán. Tyto země společně s některými 
dalšími spojenci však nakonec dosáhly ústupku v otázce zařazení dalších dvou těžkých kovů - kadmia a olova – na pořad jednání o 
dohodě. Rozhodnutí o nich se odsunulo na zasedání Řídícího výboru UNEPu za dva roky. 
Vyjednávání úmluvy má začít již tento rok na podzim a podle rozhodnutí Řídícího výboru UNEPu má být smlouva připravena k podpisu 
nejpozději do roku 2013. Měla by omezit vstupy rtuti do výrobních procesů, mezinárodní obchod se rtutí, emise rtuti do ovzduší, 
zajistit její bezpečné uložení a řešit i staré ekologické zátěže a odpad s obsahem rtuti. Bude to fakticky znamenat konec používání 
tohoto toxického kovu při výrobě chlóru, ale také v celé řadě zdravotnických přístrojů. Má přispět i k redukci emisí rtuti z uhelných 
elektráren, spaloven odpadů a dalších zdrojů, a to nejlepšími dostupnými technologiemi a postupy k její redukci. 
Arnika: Znečištění rtuti bude řešit nova globální úmluva, shodli se zástupci vlád v Nairobi: http://www.arnika.org/tz.shtml?x=2149195  
EEB: World Governments Support Brakthrough Agreement on Mercury: 
http://www.eeb.org/press/2009/090220UNEP_NGO_PR_Mercury_Decision-final.pdf  
České předsednictví přivítalo výstupy zasedání Řídící rady UNEP: http://www.mzp.cz/cz/news_tz090220Nairobi_zaver   
 
Rada ministrů životního prostředí jednala o klimatu, průmyslových emisích a GMO 
Rada ministrů životního prostředí pod vedením Martina Bursíka přijala 2. března společné stanovisko k mezinárodnímu vyjednávání o 
post-kjótské dohodě. Vyzvala přitom rozvinuté státy (zejména USA) k předložení střednědobých strategií snižování emisí a rozvojové 
státy k vypracování strategií transferu technologií a přechodu k nízkouhlíkové ekonomice. Právě absence střednědobých cílů ostatních 
rozvinutých států brání podle ministrů životního prostředí diskusi o konkrétních finančních závazcích ze strany EU. Koise odhaduje 
globální roční náklady na snižování emisí v souladu s doporučením IPPC na 175 miliard eur ročně (tento obnos je potřeba vynaložit 
každý rok do roku 2020). Ekologické organizace přitom prosazují, aby se samotná EU zavázala poskytnout alespoň 35 miliard eur a 
posunula tím jednání kupředu.  
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Ministři jednali také o nové směrnici o průmyslových emisích (IPPC). Diskutovali především budoucí roli nejlepších dostupných 
technologií (BAT) a jejich referenčních dokumentů (BREF), roli minimálních požadavků na emisní limity stejně jako rozšíření záběru 
směrnice. Většina členských zemí vyjádřila vůli posílit roli BAT a BREF ve srovnání se současnou praxí.  
Členské státy také podpořily Rakousko a Maďarsko v zachování jejich národních zákazů pěstování geneticky modifikované kukuřice. 
Rada potvrdila, že v tomto případě je na rozhodnutí členského státu, zda povolí na svém území pěstování geneticky modifikovaných 
plodin. Martin Bursík přitom vyzval Komisi, aby předložila návrh změn současných pravidel tak, aby nedocházelo k situacím, kdy 
členský stát musí znovu a znovu před Radou obhajovat své rozhodnutí být GMO-free. 
MŽP: Ministři životního prostředí EU se shodli na dalších krocích k budoucí kodaňské klimatické dohodě: 
http://www.mzp.cz/cz/news_tz090302Rada_EU  
EurActiv.cz: Ministři pro životní prostředí ladili svůj postoj k ochraně klimatu: http://www.euractiv.cz/zivotni-
prostredi/clanek/ministri-pro-zivotni-prostredi-ladili-svuj-postoj-k-ochrane-klimatu-005689  
EurActiv.cz: Ministři „záchrannou síť“ pro průmyslové znečištění zřejmě odmítnou: http://www.euractiv.cz/zivotni-
prostredi/clanek/ministri-zachrannou-sit-pro-prumyslove-znecisteni-zrejme-odmitnou-005681  
Závěry Rady pro životní prostředí: http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/envir/106430.pdf  
Závěry Rady pro životní prostředí k mezinárodnímu vyjednávání o klimatu: 
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/envir/106429.pdf  
Greenpeace, Hnutí DUHA, CDE: EU pomůže rozvojovým zemím s ochranou klimatu, shodli se ministři, ale neřekli jak:  
http://www.zmenaklimatu.cz/tiskove-zpravy/pomuze-rozvojovym-zemim-s-ochranou-klimatu-shodli-se-ministri-ale-nerekl.html  
 
Ministři financí nepřišli s konkrétní částkou pro boj se změnami klimatu 
Ministři financí (ECOFIN) přijali 10. března společné stanovisko k otázkám mezinárodního financování boje proti změnám klimatu. 
Odmítli přitom hovořit o jakýchkoli konkrétních částkách, kterými by měla přispět EU rozvojovým zemím. Mechanismus čistého rozvoje 
(CDM) má být podle ministrů financí hlavním nositelem finančních toků z bohatého Severu chudému Jihu. Nevládní organizace chápou 
tento postup jako výmluvu, aby EU a další rozvinuté země nemusely snižovat emise doma a upozorňují na dosavadní negativní dopady 
CDM.  
Podle ministrů financí by mělo být dosaženo společného systému obchodování s emise v rámci zemí OECD do roku 2015 a rozšíření 
tohoto systému do roku 2020 na rychle rostoucí ekonomiky. Do financování boje proti změnám klimatu by měl být podle ministrů 
zásadně zapojen také soukromý sektor.  
Friends of the Earth: Finance ministers dodge responsibility in climate cash decision: 
http://www.foeeurope.org/press/2009/Mar10_finance_ministers_dodge_responsibility_on_climate_cash.html  
Závěry rady ministrů financí k financování změn klimatu: Council conclusions on international financing of climate change: 
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/ecofin/106572.pdf  
 
Komise investuje 105 miliard eur ze strukturálních fondů do “zelené ekonomiky”      
Eurokomisařka pro regionální politiku Danuta Hubnerová oznámila, že Komise investuje přes strukturální fondy EU v letech 2007 – 2013 
105 miliard eur do vytváření zelených pracovních míst, nízkouhlíkových odvětví ekonomiky. Více než polovina částky bude věnována 
členským státům pro implementaci ekologické legislativy. Podle Komise je to třikrát větší částka, než byla do těchto odvětví 
investována v minulém rozpočtovém období 2000 – 2006.  
Na naplnění cílů snižování emisí a podporu obnovitelných zdrojů by mělo ze strukturálních fondů proudit 48 miliard, z toho 23 miliard 
na rozvoj železnic, 4,8 miliardy na obnovitelné zdroje, 4,2 na podporu energetické efektivity.  
Komise: Cohesion Policy backs "green economy" for growth and long-term jobs in Europe: 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/09/369&format=HTML  
 
Poslanci podpořili snížení průmyslových emisí (IPPC) 
Evropští poslanci se na plénu parlamentu 10. března opět postavili proti některým návrhům Komise v rámci nové směrnice o 
průmyslových emisích (IPPC). Poslanci požadují posílení působnosti nejlepších dostupných technik (BAT), zvýšení míry transparentnosti 
a účasti veřejnosti při rozhodování u udělování integrovaných povolení. Postavili se také proti nízkým nárokům na monitoring spaloven 
odpadů. EEB přivítala také to, že poslanci jednoznačně podpořili rozšíření nároků na minimální znečištění (tzv. Evropskou bezpečnostní 
síť) i na další průmyslové sektory, na které se minimální požadavky prozatím nevztahují.  
EEB: MEPs vote to reduce industrial pollution: http://www.eeb.org/press/2009/090311-IPPC-PR-FINAL.pdf  
EurActiv.cz: Parlament chce přísnější limity pro znečištění ovzduší: http://www.euractiv.cz/zivotni-prostredi/clanek/parlament-chce-
prisnejsi-limity-pro-znecisteni-ovzdusi-005721  
 
Veřejné konzultace k Zelené knize k transevropským dopravním sítím 
Evropská komise zahájila vydáním Zelené knihy “TEN-T: revize politiky – k lépe integrované transevropské dopravní síti pro společnou 
dopravní politiku” veřejné konzultace k budoucnosti evropských dopravních sítích. Konzultace běží od počátku února do 30. dubna. 
Přezkum politiky TEN-T ovlivní podobu sítě TEN-T v období od roku 2010 do roku 2030. Na její podobě bude záviset dostupnost 
prostředků z evropských fondů na výstavbu dopravní infrastruktury, a to zejména v následujícím programovém období let 2014 - 2020. 
Předmětem Zelené knihy však není definice jednotlivých tahů, které budou do sítě TEN-T zařazeny, ale definice politického přístupu, 
tj. Definice toho, jakým způsobem budou sítě utvářeny a jaké druhy projektů budou předmětem společného evropského zájmu. Teprve 
na základě přijaté varianty podoby transevropských sítí včetně definice cílů politiky TEN-T budou zahájeny další kroky k definici 
transevropské sítě jako takové. Návrh jednotlivých tahů na základě jednotné metodiky bude zpracován v průběhu roku 2010. 
Zelená kniha TEN-T: přezkum politiky http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2009:0044:FIN:CS:PDF  
Dotazník veřejných konzultací k Zelené knize o polititce Ten-T 
http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=TRENB1GREENPAPER  
Další informace na webu DG TREN 
http://ec.europa.eu/transport/infrastructure/consultations/2009_04_30_ten_t_green_paper_en.htm  
 
Komise a Rada chce zřejmě oslabit návrhy Parlamentu pro energetickou účinnost budov 
Komise a Rada se prozatím postavila proti návrhům Evropského parlamentu zajistit více peněz ze strukturálních fondů EU na snižování 
energetické náročnosti budov. Rumunská socialistická poslankyně a zpravodajka revidované směrnice o energetické náročnosti budov 
Silvia-Adriana Ticau chce navázat větší podíl peněz z Evropského fondu pro regionální rozvoj pro chudé regiony na snižování 
energetické náročnosti budov. Poslankyně navrhuje zvýšit limit čerpání takto určených peněz ze současných 3% na 15%. Na setkání 
Výboru pro průmysl (ITRE) 16.2. se za zvýšení tohoto limitu zasazovali take zelení a liberální (ALDE) europoslanci. 
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Zástupci Komise (DG TREN) však prohlásili, že bude velmi obtížné rozšířit revizi směrnici tak, aby pokrývala i otázky financování. 
Komise by měla v dubnu tohoto roku zveřejnit také aktualizovaný Akční plan pro energetickou efektivitu z roku 2006. Zástupci 
členských států by podle všeho raději počkali, s čím přijde Komise, než aby se zavazovali k financování v rámci revize směrnice o 
budovách.   
Parlament svádí závod s časem, aby stihl projednat revizi směrnice o budovách v prvním čtení před koncem funkčního období v květnu. 
Výbor pro průmysl (ITRE) bude o revizi směrnice hlasovat v březnu, hlasování na plénu je plánováno na duben. Konečné rozhodnutí má 
být přijato až za švédského předsednictví v druhé polovině roku.  
Draft report Ms. Ticau: http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2004_2009/documents/pr/763/763315/763315en.pdf 
Poziční document EEB k revizi směrnice o energetické náročnosti budov: http://www.eeb.org/press/2009/090216-PR-
EnergyEfficiencyBldgs-FINAL2.pdf 
Závěry Rady pro energetiku k Druhému strategickému energetickému přehledu: 
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_Data/docs/pressdata/en/trans/106196.pdf  
 
Označování elektrických spotřebičů škálou A-G v ohrožení 

Komise pod tlakem sdružení výrobců domácích spotřebičů (CECED) navrhuje rozšířit škálu energetického štítku 
o kategorie A1, A2, A3 a dále a pod nimi zachovat škálu A-G. Neustále se snižující nároky na spotřebu 
elektřiny vedou k nutnosti změnit standardy pro současnou škálu A-G. Výrobci se však snaží standardy 
zachovat a přidat další kategorie. Ty by navíc podle představ výrobců měly být pro každý spotřebič odlišné. 
Např. pro televise A1 – A7, pro počítače A1 - A9. Výrobci se obávají, že pouhým zpřísněním standardů pro 
existující kategorie, by jejich současné výrobky ponížili do nižších kategorií a tím by přišly o zisky z jejich 
prodeje.  
EEB, ECOS pokládá průmyslem navrhovanou škálu za neodůvodněnou a matoucí pro spotřebitele. EEB zaslala 
proto dopis předsedovi Komise Barrosovi a vyzývá národní ekologické a spotřebitelské organizace, aby hlasitě 
podpořili zachování současné škály.  
O návrhu bude hlasovat tzv. Regulatory Commitee pod Evropskou komisí v týdnu od 9. do 13. Března. 
Na vyžádání můžeme zaslat pozice EEB, ECOS a dopis odeslaný předsedovi Barrosovi. 
(ondrej.rut@zelenykruh.cz)  
 
 
 
 

 
Komise zveřejnila politické priority pro rok 2010 
Zavádění politik ochrany klimatu a energetické efektivity budou klíčovými prioritami Komise pro rok 2010. Uvádí to politická strategie 
Komise pro příští rok, která byla zveřejněna v druhé polovině února. Noví komisaři, kteří se ujmou funkce v druhé polovině roku, by 
měli zhodnotit tuto strategii ve světle svých priorit a navrhnout pracovní program Komise. 
Za předpokladu, že bude v prosinci v Kodani přijata nova globální dohoda o změnách klimatu, bude v roce 2010 potřeba provádět 
návazná opatření v EU i v dalších zemích. Základní prioritou pak bude implementace klimaticko-energetického balíčku.  
Podle Komise by jarní setkání hlav států v roce 2010 mělo přijmout akční plan pro energetiku pro období 2010-2014. V roce 2010 by 
měl být také přijat nový Akční plán pro energetickou efektivitu. Prioritou pro rok 2010 bude take implementace Evropského plánu 
hospodářské obnovy, diskuse o finančním rámci pro příští rozpočtové období a možné změny v institucích EU po přijetí Lisabonské 
smlouvy.  
Komise – tisková zpráva: Commission outlines policy priorities for 2010 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/09/277&format=HTML%3e  
Komise: Annual policy strategy for 2010 http://ec.europa.eu/atwork/synthesis/doc/en_act_part1v6.pdf  
 
Výbor pro životní prostředí Europarlamentu podpořil udržitelnou spotřebu a výrobu 
Výbor pro životní prostředí Europarlamentu podpořil 17. února zákaz používání klasických žárovek v EU. Rozhodnutí zakázat používání 
klasických žárovek bylo navrženo v rámci působnosti směrnice o energetických spotřebičích 2005/32/ES (Ecodesign of Energy using 
product directive). 
Zmíněná směrnice zároveň v současnosti podléhá revizi. V jejím rámci europoslanci podpořili rozšíření její působnosti na další 
produkty, které přímo nespotřebovávají energii, ale její spotřebu zásadně ovlivňují (okna, izolace apod.) Výbor sice odmítl navržený 
seznam produktů, na který by se měla směrnice rozšířit, doporučil však Komisi, aby vytvořila metodologii, podle které by do působnosti 
směrnice mohl být zařazen jakýkoli výrobek, který má výrazný dopad na životní prostředí.  
Výbor také jednal o revizi nařízení o ekoznačení (1980/2000/ES) a podpořil vyloučení nebezpečných chemických látek z výrobků, které 
užívají eko-značku Evropské květiny.   
EEB a další ekologické organizace všechna tato rozhodnutí přivítala pozitivně a vyzývá dubnovou plenární schůzi Europarlamentu, aby 
návrhy podpořila.  
EEB: MEPs approve move toward more ecologically friendly products 
http://www.eeb.org/press/2009/090217Pr_product_vote_FINAL.pdf. 
 
Eurostat zveřejnil matoucí čísla o produkci komunálního odpadu 
Podle Hnutí DUHA jsou publikovaná čísla Eurostatu, podle kterých Česká republika vytváří nejméně komunálního odpadu v EU 
zavádějící a matoucí. Poukázalo přitom na dramatický rozpor mezi údaji Eurostatu a čísly, které pravidelně reportují domácí výkazy:  
- Česká republika v roce 2007 nevytvořila 294 kilogramů komunálního odpadu na obyvatele, nýbrž asi 420 kg. Kolem 400 kg se 

produkce komunálních odpadů pohybuje už řadu let. 
- Česká republika recykluje asi 20 % komunálního odpadu – nikoli 2 %, jak uvádí Eurostat. 
Podle vyjádření Svazu měst a obcí jsou však data uvedená Eurostatem správná, vycházejí z jednotné metodiky EU, která započítává 
odpad shromažďovaný obcemi. Ten je však v různých členských státech různý a data jsou proto závislá od metod odpadového 
hospodářství v různých státech. Výsledky Eurostatu proto nelze používat pro mezinárodní srovnávání.  
Hnutí DUHA: Odpady: Eurostat nemá v číslech chyby. Má úplně špatná čísla: http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=700  
Reakce Svazu měst a obcí: Stanovisko Svazu měst a obcí ČR k chybným informacím Hnutí DUHA 
http://denik.obce.cz/go/clanek.asp?id=6362957  
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Eurostat: Half a ton of municipal waste generated per person in the EU27 in 2007: 
http://epp.eurostat.ec.europa.eu/pls/portal/docs/PAGE/PGP_PRD_CAT_PREREL/PGE_CAT_PREREL_YEAR_2009/PGE_CAT_PREREL_YEA
R_2009_MONTH_03/8-09032009-EN-BP.PDF  
EurActiv.cz: Průzkum: Dánové produkují nejvíce městského odpadu: http://www.euractiv.cz/zivotni-prostredi/clanek/pruzkum-
danove-produkuji-nejvice-mestskeho-odpadu-005716  
 

 
 
Ekodomov:  
Na webové stránce Ekonomova http://www.biosance.cz/index.php?id=22 najdete informační materiály k bioodpadům. K dispozici je 
zde např. brožura o možnostech nakládání s bioodpady ve městech a možnostech kompostování na zahradách i v bytech, komiksi žížaly 
Žofky, která vypravuje 12 odlišných příběhů o kompostování a biodopadech, nebo tematické články využitelné pro prezentaci 
odpovědného nakládání s bioodpady v místním tisku.  
 
Bioinstitut: Kvalita a bezpečnost biopotravin 
Bioinsitut, o. p. s. ve spolupráci s Pro-BIO-LIGOU vydalo novou příručku ekologického zemědělství, Kvalita a bezpečnost biopotravin. 
Publikace je překladem originálu, který vydal FiBL Výzkumný ústav ekologického zemědělství ve Švýcarsku. Příručka přináší zájemcům 
o ekologické zemědělství aktuální výsledky výzkumů v oblasti kvality biopotravin a jejich zdravotní nezávadnosti zejména v porovnání 
s potravinami z konvenční produkce. Ukázku z nové příručky najdete na: 
http://www.bioinstitut.cz/documents/ukazkaKvalitaabezpecnost.pdf. Zájemci můžou publikaci objednávat na tel.: 585 631 182, nebo 
na info@bioinstitut.cz, za distribuční poplatek 40,- Kč + poštovné. http://www.bioinstitut.cz/publikace/index.html 
 
CALLA: Ďáblík 
Nový březnový elektornický měsíční pro členy a přátele sdružení CALLA “Ďáblík” je k dispozici ke stažení na: 
http://www.calla.cz/data/dablik/cisla/dablik69.pdf.  
 
Glopolis: “Svět v krizi: Zdroje a ekonomiky pro chudé země” 
Glopolis vydal publikaci “Svět v krizi: Zdroje a ekonomiky pro chudé země”. Jejím autorem je Petr Patočka. Glopolis v ní představuje 
devět konkrétních požadavků na kroky, které by EU mohla a měla učinit v reakci na krizi pro větší kontrolu nad financemi, čistší 
energetiku a potravinovou bezpečnost. Manifest určený českému předsednictví Evropské unie najdete na: 
http://www.glopolis.org/images/downloads/publikace/manifest%20ur%C4%8Den%C3%BD%20%C4%8Desk%C3%A9mu%20p%C5%99edsednic
tv%C3%AD%20evropsk%C3%A9%20unie.pdf 
 
Hnutí DUHA 
Hnutí DUHA od začátku letošního roku vydalo řadu nových letáků. Jde např. o informační materialy: Jak na bioodpad – manuál pro 
kompostování v obci; leták “Čistší vzduch – Odpadky nepatří do kamen”, leták “Pytlový sběr – Třídění nebylo nikdy tak snadné”, leták 
“Kompost u vás doma” nebo material Sběrný dvůr s bazarem použitých věcí. Hnutí DUHA rovněž připravilo studii nazvanou 
“Ekonomická analýza přírodě blízkého obhospodařování lesů” a informační leták Borové monokultury. Všechny publikované materially 
najdete na: http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=publikace&id=1. 
 
Knihkupectví Hnutí DUHA 
V knihkupectví Hnudí DUHA si můžete pořídit knihu Bio & dítě: Kniha svým čtenářům pomůže odhalit některá nebezpečí, hlavně z 
oblasti potravin. Dozvíte se i rady, jak jim čelit.  Není radikální, nevyzývá k návratu na stromy a ke svícení loučemi. Snaží se být 
průvodcem na cestě, jak dát vašemu potomkovi to nejlepší z oblasti výživy a životního prostředí domova. 
http://www.hnutiduha.cz/knihy/.  
 
Časopis Ochrana přírody na webu  
Odborný časopis Ochrana přírody, který vychází již od roku 1946, je nově i na webu. Agentura ochrany přírody a krajiny ČR spustila 
internetové stránky časopisu Ochrana přírody, který vydává ve spolupráci se Správou jeskyní ČR. Internetová podoba časopisu vychází 
obsahově i graficky z tištěné verze časopisu. Časopis Ochrana přírody se zabývá problematikou ochrany přírody a krajiny v nejširších 
souvislostech. Je určen především pracovníkům profesionální ochrany přírody a krajiny vědecko-výzkumných a odborných vzdělávacích 
institucí, dále zájemcům z řad nevládních neziskových organizací, pedagogickým pracovníkům a všem zájemcům o ochranu přírody. 
Každý druhý měsíc lze v časopise či na internetových stránkách najít aktuální informace z problematiky péče o krajinu, o možnostech 
poskytování dotací z českých i evropských dotačních programů, o ochraně zvláště chráněných území, o druhové ochraně živočichů a 
rostlin i právních aspektech ochrany přírody. Čtenáři se mohou seznámit s výsledky výzkumu a monitoringu jednotlivých druhů či 
území. Časopis uvádí též odborné informace ze zahraničí, recenze zajímavých odborných publikací a přináší informace z oblasti 
ekologické výchovy. www.casopis.ochranaprirody.cz 
 
Anděra Miloš: Národní parky Evropy 
Nakladatelství Slovart vydalo publikaci Miloše Anděry “Národní parky Evropy”. Kniha obsahuje přehled všech 387 evropských národních 
parků Evropy. Popisy jednotlivých parků obsahují základní identifikační údaje, charakteristiku přírodních poměrů i užitečné informace 
pro návštěvníky. Autor se věnuje lidské činnosti, ať už té z minulosti nebo té současné, a jejích dopadech na přírodu a krajinu. 
Recenzy knihy, kterou zpracoval Jan Čeřovský za přispění Josefa Rubína, si můžete přečíst na: 
http://www.casopis.ochranaprirody.cz/zpravy-aktuality-recenze/milos-andera-narodni-parky-evropy.html.  
 

 
 
OZNÁMENÍ 
 
Magistrát hlavního města Prahy zveřejnil na svých stránkách výzvu pro oblast životního prostředí – Grantové řízení pro rok 2009 (s 
ukončením realizace v roce 2010). Grantové žádosti je možné zasílat do 6. dubna 2009 do 17 hod na adresu MHMP. Do 31. května 2009 
proběhne zpracování a posouzení žádostí a do 30. června by měly být předloženy ke schválení orgánem hl.m. Prahy. Přidělený grant lze 
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čerpat do 31. 12. 2010. Horní limit činí 250 000 Kč (ve zcela výjimečných odůvodněných případech – u zvláště přínosných projektů – 
může být přidělen grant až do výše dvojnásobku výše uvedené částky). Více najdete na: http://magistrat.praha-mesto.cz/Dotace-a-
granty/Zivotni-prostredi-a-energetika (grantové řízení pro rok 2009). 
 
SFŽP – nabídka podpory pro environmentální centra a poradny v Praze 
SFŽP zveřejnilo nabídku podpory pro environmentální centra a poradny v Praze pro projekty neziskových organizací. Podporu lze žádat 
např. na rekonstrukce, dostavbu nebo přístavbu stávajících objektů za účelem vzniku nových center a poraden v Praze a na technické 
vybavení center a poraden investičního charakteru. Na tuto výzvu je připraveno deset milionu korun. Žádosti o podporu jsou přijímány 
do 3. dubna 2009. Více na: http://www.sfzp.cz/.  
 
Partnerství – základní grantový program 
Nadace Partnerství vypsalo výzvu v rámci základního grantového programu. Jde o podporu aktivit ve prospěch životního prostředí, 
s důrazem na aktivní účast občanů a jejich sdružení na věcech veřejných. K rozdělení je připravena částka celkem 2 000 000 Kč, 
přičemž maximální výše grantu je stanovena 300 000 Kč. Uzávěrka je 20. března 2009. Více informací najdete na: 
http://www.nadacepartnerstvi.cz/p-12466.  
 
ZAJÍMAVÉ AKCE 
 
Jeden svět i o ekologických problémech 
Ve středu 11. března začal filmový festival Jeden svět. Jeden svět ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí a Státním fondem 
životního prostředí ČR zařadil do svého programu sekci „Modrá zelená planeta“. Ta se věnuje globálním ekologickým problémům, jako 
je například změna klimatu, odpady či vyčerpávání přírodních zdrojů. Program Jednoho světa podle tematických kategorií najdete na: 
http://www.jedensvet.cz/ow/2009/index2.php?id=574.  
 
Arnika: Výstava Předcházej a recykluj v Malešické poliklinice 
Od pondělí 9. února do pátku 27. března mají obyvatelé Prahy - Malešic možnost shlédnout výstavu "Předcházej a Recykluj"  v místní 
poliklinice. Výstava pojednává o předcházení vzniku odpadů, přes recyklaci či kompostování až po následné spálení nebo skládkování. 
Zároveň v její blízkosti je možné získat letáček o šetrném papírování, Jak zabránit kácení stromů nebo samolepku "Nevhazujte 
reklamní materiály, prosím“. http://www.arnika.org/akce.shtml?x=2146786 
 
Arnika: Výstava Voda v krajině v ZŠ Mírová v Ústí nad Labem 
Více jak celý březen mají obyvatelé Ústí nad Labem možnost shlédnout výstavu Voda v krajině v základní škole Mírová 4. Na náhled 
výstavy se můžete podívat http://voda.arnika.org/vystava.shtml. Další výstavy sdružení Arnika jsou k vidění 
http://www.praha.arnika.org/vystavy.shtm.  
 
Calla: Energie z pole 
Sdružení Calla připravilo na 19. 3. seminář pro zemědělce a odbornou veřejnost. Tématem semináře je pěstování a využití 
energetických plodin – ENERGIE Z POLE, který navazuje na stejnojmennou exkurzi. Seminář se koná na Krajském úřadě Jihočeského 
kraje v Českých Budějovicích. Více informací najdete na: 
http://www.calla.cz/index.php?path=energetika/ostatni&php=seminar_pole.php  
 
Hnutí DUHA pořádá v sobotu 21. března od 12.30 do 17.00 hodin setkání bioklubů a jejich příznivců. Setkání se uskuteční na Skleněné 
louce v Brně. Součástí programu je jednak představení myšlenky bioklubu a potravinové banky a již existujících bioklubů. Účastníci 
budou mít jedinečnou příležitost sdílet své zkušenosti a získat nové nápady pro další rozvoj. Po ukončení programu budou mít účastníci 
příležitost sledovat film se zemědělskou tématikou, posedět a diskutovat s organizátory i účastníky. Přihlásit se můžete vyplěním 
závazné přihlášky nebo telefonicky na čísle 545 214 431 (Lenka Kaspříková). http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=kalendar&id=67. 
 
DAPHNE: Pomoc při obnově slatinné louky na Loučeňsku 
DAPHNE pořádá ve dnech 27. – 29. března akci na pomoc při obnově slatinné louky na Loučeňsku. Vápnitá luční prameniště patří mezi 
nejohroženější biotopy v kulturní krajině střední Evropy. Zájemci, kteří se budou chtít akce zúčastnit mohou tak pomoci v odnosu 
pokácených náletových dřevin, přičemž dojde k proslunění území a rozšíření životního prostoru kriticky ohrožených druhů rostlin (např. 
bahnička chudokvětá, sítina slatinná, ostřice Buxbaumova, tučnice česká aj.), které zde ve zbytcích přežívají. Hlavní část prací je 
plánována na sobotu, v neděli dle okolností proběhne výlet po okolí. Pozvánku na akci najdete na: 
http://www.daphne.cz/Loucen/09_pozvanka_LN.doc. Informace o vlastním projektu si můžete přečíst na stránka DAPHNE:  
http://www.daphne.cz/projekty.shtml?sh_itm=90e30292de7326d637f53582577e6582.  
 
Centrum Veronica Hostětín  
Dne 4. dubna pořádá Centrum Veronica Hostětín praktický seminář „Řez a ošetřování ovocných rostlin“. Akce bude zaměřena na teorii 
a praxi údržby ovocných dřevin. Seminář povede Ing. Stanislav Boček, Ph.D. ze Zahradnické fakulty Mendlovy zemědělské a lesnické 
univerzity v Brně. V případě zájmu kontaktujte: e-mail: hostetin@veronica.cz; telefon: 572 630 670, 739 569 264. Ve stejný den 
zároveň proběhne sázení vánočních jedliček. Veronica zve všechny živé vánoční jedličky ke společnému zasazení do FSC lesa za 
Soběšicemi (FSC je certifikace značící relativně šetrné obhospodařování). Akce se koná v sobotu 4. dubna v 10:00 kousek od zastávky 
Lesní školka (bus č. 57 z vozovny Husovice nebo č. 43 z Králova pole), od zastávky na místo výsadby Vás povedou šipky. Pro návštěvníky 
bude přichystáno drobné občerstvení. Kontakt: e-mail: ivana.hrabinova@veronica.cz  telefon: 542422750. Informace o vánočních 
jedličkách včetně toho, jak se o ně starat najdete na: http://www.veronica.cz/?id=365. 
 
ČSO: Kurz pro začínající kroužkovatele 2009 
Ve dnech 20. - 23. dubna 2009 se na Třeboňsku uskuteční třetí ročník terénního kurzu pro uchazeče o získání kroužkovací licence, 
jehož absolvování je praktickou součástí kroužkovací zkoušky. Kurz je tedy určen pro vážné zájemce o získání kroužkovací licence. U 
účastníků se předpokládá především znalost vizuální determinace a biologie ptáků a základní zkušenosti s kroužkováním ptáků. 
Program kurzu je orientován jak na přednášky, tak především na ověřování získaných znalostí při odchytech v terénu. Zájemci mohou 
kontaktovat pracovníky Kroužkovací stanice na birdringczp@vol.cz nebo telefonicky (tel. 271961256). Od. 1.1.2009 jsou platné nové 
podmínky pro získávání kroužkovací licence (www.czechringing.com). 
http://www.cso.cz/index.php?ID=1803&basket=5ccb50cf278de5dba6d8d007ac7031af 
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Hnutí DUHA Podorlicko pořádá exkurzi v rámci cyklu „Poznej, naštvi se a chraň“. Akce se koná od 23. 4. do 26. 4. a účastníci 
tentokrát poznají krásy středního Polabí. Exkurze se bude skládat z vycházek do okolí Libice, Žehuně a okolí Lysé nad Labem. Exkurze 
budou tradičně doprovázeny botanickým a lesnickým výkladem, tentokráte obohacené o intenzivní zážitky ornitologické. Přesné trasy 
budou dohodnuty na místě podle požadavků účastníků a podle počasí. Na akci se můžete přihlásit na emailovou adresu 
vasil.hutnik@tiscali.cz. Zájemci o ubytování by se měli hlásit do 20. 3. 2009. http://209.85.129.132/search?q=cache:IN-
HVZlAAwsJ:www.podorlicko.cz/aktualne.html+%E2%80%9EPoznej,+na%C5%A1tvi+se+a+chra%C5%88%E2%80%9C&cd=1&hl=cs&ct=clnk&gl=
cz&client=firefox-a.  
 
Hnutí DUHA: Týdny pro les a krajinu 
Hnutí DUHA i letos pořádá několik týdenních pracovních pobytů v lese pro veřejnost. Lidé na nich pomáhají obnovit zdravé porosty – na 
Šumavě, v Beskydech,  Jeseníkách, Jizerských horách či jinde. Dobrovolníky čeká pět dnů práce v lese nebo volné krajině, např. budou 
sázet mladé stromky, zahrazovat staré meliorační strouhy nebo erozní rýhy, zajišťovat ochranu stromků před spasením zvěří, zraňování 
půdy pro snažší uchycení přirozeného náletu. Termíny jednotlivých týdnů a přihlášku na akci najdete na: 
http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=kalendar&id_prace=&id=63. První týden v lese začíná 17. května a bude probíhat 
v Jizerských horách.  
 
Ekodomov: Miss kompost 2009 
Ekodmov pořádá celorepublikovou soutěž Miss kompost 2009. Cílem akce je ukázat, jak správně a efektivně lze naložit s biodpady, 
které v současné době tvoří až 40% směsného odpadu z domácností. Akce probíhá v rámci projektu „Dejte šanci biodpadům“. Pravidla 
soutěže najdete na: http://www.ekodomov.cz/index.php?id=miss_kompost_2009. Přihlášky do soutěže lze zasílat na adresu Ekodomov, 
V Podbabě 29B na Praze 6, nebo elektronicky na soutez@ekodomov.cz.  
 
 
INZERCE: 
 
Hledá se obchodník Fair Trade 
EXCELLENT PLZEŇ s.r.o. FAIR TRADE hledá kolegyni/kolegu do týmu. Náplní práce bude získávání nových zákazníků FAIR TRADE, vedení 
FAIR TRADE vzdělávácích a prodejních akcí, péče o firmy, které odebírají Fair Trade produkty. Zájemci s aktivní znalostí AJ nebo NJ a 
znalostí a nadšením pro FAIR TRADE můžou zasílat své životopisy spolu s motivačním dopisem na adresu fairtrade@explzen.cz, 
nejpozději do 15. března. Bližší informace: 602 190 960 nebo skype: lenka.cerna111, www.e-fairtrade.cz. 
 
CEE Bankwatch Network – Energy coordinator 
CEE Bankwatch Network, one of the longest established environmental NGO networks in central and eastern Europe, is currently 
seeking an Energy coordinator to help support the network's campaign and policy work. Candidates for the job should have: Excellent 
understanding of energy policies in the EU and/or CEE region, including EU energy legislation; strong organisational skills and proven 
ability to work as part of a team; excellent command of English, both oral and written; knowledge of Russian language and experience 
of working on issues related to the EU and international financial institutions (IFIs) would be an advantage. The letter of motivation 
should clearly describe why you want the job and demonstrate how your skills and experience are relevant to the job requirements 
detailed above. Closing date for applications: March 25, 2009. Expected start date: May/June 2009. Further details about CEE 
Bankwatch Network's campaigns and activities are available at: www.bankwatch.org.  
 
EPS hledá nového právníka / právničku do týmu programu GARDE 
Ekologický právní servis hledá právníka/právničku pro oblasti: právní odpovědnost nadnárodních společností;  korporace a veřejná 
správa: střet zájmů, korupce, regulace lobbyingu; korporace vs. životní prostředí a lidská práva. Práce bude spočívat v řešení 
konkrétních právních případů; zpracovávání právních analýz; podílení se na psaní projektů a jejich administraci. Předpokládaná doba 
nástupu dle dohody mezi květnem až červencem 2009. Přihlášky obsahující životopis a motivační dopis posílejte k rukám Jiřího 
Nezhyby na e-mail: garde@eps.cz  (předmět: konkurz GARDE) nebo na adresu: Ekologický právní servis, Dvořákova 13, 602 00 Brno, 
tel.: 545 575 229. Uzávěrka přihlášek: 10. dubna 2009 
 
 
 
 
 
 
Tento Zpravodaj je podpořeno grantem Nadace Partnerství.  Projekt, v jehož rámci je Zpravodaj připravován, byl také finančně 

podpořen v grantovém řízení MŽP. Materiál nemusí vyjadřovat 
stanoviska MŽP. 

 

 
 


